Escola Municipal Irma Filomena Rabelo
Professora: Samantha Peliciolli

7°ano 1 - MATEMATICA (13/07/2020)

Orientac0es:

https://youtu.be/o3ce0WaY Aek

e Esse é o contetdo da aula online realizada na data de 13/07/2020.

e Leia com muita atencdo os conceitos abordados.

e Anotem no caderno o que acharem importante, principalmente a partir da diviséo.

e Para quem ndo conseguiu acompanhar a aula no horério, ela esté disponivel nesse link:

e Nao é necessario enviar fotos!!

Qualquer duvida, estou a disposi¢do!!

e Link para o jogo: https://wordwall.net/play/3319/825/455

Multiplicacéo e Divisdo (com numeros positivos e negativos)

MULTIPLICACAO

g

Ja estudamos a adicdo e subtracdo de
numeros inteiros e percebemos as
diferencas que existemn entre elas, Agora,
vamos iniciar o trabalho com a

multiplicacdo de numeros inteiros.

Em quais situacbes precisamos
utilizar uma multiplicagdo? Sera que
a multiplicacdo de numeros inteiros
é parecida com a multiplicagdo
envolvendo nimeros naturais?

Em uma prova de Matematica, havia 8 questdes. Cada resposta correta
valia 3 pontos e cada resposta incorreta, -2 pontos. Patricia acertou 5
guestdes e errou 3. Qual foi sua pontuacdo?

g

Como podemos resolver este
problema? Qual operacao seria mais
indicada?

1. Observe a tabela abaixo, na qual os numeros estdo sendo
multiplicados por 2. Veja que ha uma sequéncia a ser preenchida para
completar a tabela. Vocé conseguiria identificar os numeros faltantes?

x2 6 4 2

e Qual é aregularidade que existe na primeira linha da tabela?
« Qual é aregularidade que existe na segunda linha da tabela?

s O que se pode dizer sobre o sinal do produto quando um dos dois
fatores &€ um ndimero negativo e o outro é positivo?

2. Observe a tabela abaixo, na qual os numeros estdo sendo
multiplicados por -2. Veja que ha uma sequéncia a ser preenchida para
completar a tabela. Vocé conseguiria identificar os nimeros faltantes?

3 2 1 0 -1 -2 -3

x(-2) -6 -4 -2 0 ? ? ?

® Qual é aregularidade que existe na primeira linha da tabela?
® Qual é aregularidade que existe na segunda linha da tabela?

s O que se pode dizer sobre o sinal do produto quando os dois fatores
sdo nimeros negativos?



https://youtu.be/o3ce0WaYAek
https://wordwall.net/play/3319/825/455

PROPRIEDADES DA MULTIPLICACAO

(-2)x 3=3x(-2)
3x(-2)=(-2)+ (-2 +(-2)=-6

maneiras, que o produto ndo se altera.
(-3). (+5).(-2) (-3). (+5).(-2)
(-15).(-2) (-3).(-10)

+30 +30

(+8).(+1)=+8

17) Propriedade Comutativa: A ordem dos fatores ndo altera o produto.

2?)Propriedade Associativa: Podemos associar 3 ou mais fatores de diferentes

3° Propriedade) Elemento Neutro: O +1 é o elemento neutro da multiplicagao.

(-3). (+3).(-2)
(+6).(+5)

+ 30

(-100).(+ 1)=-100

Entdo, podemos resumir a “regra de sinais” da multiplicagdo da seguinte forma:

(+) x(+) =+

Sinais iguais nos fatores: o produto é positivo.

(x()=+

#)x()
(% (#)=-

Sinais diferentes nos fatores: o produto e negativo.

DIVISAO

1°) Divisdo de um nimero positivo por um niimero negativo.
60+ (-12)=-5

2°)Divisdode um nimero negativo por um nimero positivo.
(-50)+5=-10

3°) Divisdo de um numero negativo por outro nimero negativo.
(-240) = (-30) = +8

EMTODOS OS CASOS, BASTABUSCAR UM NUMERO QUE MULTIPLICADO
PELO DIVIDENDO SEJAIGUAL AO DIVISOR. E ATENTAR-SE PARA A REGRA
DE SINAISNA MULTIPLICAGAQ.

Observagdes:

- Zero dividido por qualquer nimero, positivo ou negativo, & sempre
zero.
Néo existe divisao por zero. Ex: 18 + 0 — N&o ha um ndmero em que
o produto por zero seja 18.

Podemos resumir a regra de sinais da seguinte forma:
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m Ry mgm 4
FRmEm hem S m
=R Em L=

Podemos concluir que a regra € a mesma para as duas operagdes.
Quando os sinais forem iguais, o resultado da divisdo fica positivo.
Quando os sinais forem diferentes, o resultado da diviséo fica negativo.




EXEMPLOS:

1.A, B, Ce D representam numeros inteiros. Observe o quadro abaixo
e responda:

+40 [+ 10| = | A
B |+]| +5 = -3
45 |+ C = | +9
35 |+| 5 | = D
=—d
a) Qual é o valor de A? =_15
b) Qual é o valor de B? =-5
¢) Qual é o valor de C? D=+7
d) Qual é o valor de D? A+B-C-D
e) QualéovalordeA+B:C-D? (—4)+ (= 15) (=5) = (+7)
A+ (F3)-(+T)
-4+3-7
—11+3
-8
2. Complete as lacunas.
a) 27 +(-3)=__-° ,pois "% x(3)=_ % .
b) (-42)+(3)=__ " pois T x(3=_"%
c) (-64)+ 8= -8 , pois _-8 ¥ 8= - 64
d 75+5=__ 1 pois_ ' x5=__ T

3. Classifique as afirmag¢des em V para verdadeiras e F para falsas. Caso
seja uma afirmacdo falsa, faga a correcdo tornando-a verdadeira.

(v ) A multiplicacdo entre dois nimeros positivos resulta em um
nimero positivo.

(F ) A multiplicacdo entre dois nimeros negativos resulta em um
nimero negativo.

A multiplicacdo entre dois nlimeros negativos resultaem um numero
POSITIVO.

(v ) A multiplicagdo entre um numero positivo e um negativo resulta
em um ndmero negativo.




4. Determine os produtos:

a) (+5).(-2)=_"°

b) (+5).(+2)=_"*10

Q) (-5).(-2)=__*1°0

d) (-5).(+2)=__"°

NE2).(4=__*°

g) (+2) . (+4)= _*8

e)(-2).(+4)=_ -8

hy(+2).(-4)=__ "8

5. Complete os esquemas abaixo.

r 7Y

-200 - 100 - 50 -25
+(-5) +(-5) +(-5)

500 -100 20 -4
+H-10) =10 +(-10)

-2000 200 20

6. Resolva:

a) (+7).(-9)=

b) (+75):(+3) =

Q) (-2).(-5).(-4).(+1) . (+7) =

d) (-200):(+2-7)=

a)

b)

)

- 63

- 280

{- 200} (- §)
+40

EXERCICIO

Obs: Esse exercicio deve ser feito somente por quem ndo tem acesso a internet.

1) Efetue:
a) (+5)-(+3)=
b) (+15):(-3) =
¢) (+4)-(-5)=
d) (+20):(-3-2)=
e) (-8)-(+4)=
) (-35:(+7)=
Q) (-6)- (7=
h) (-40): (-5)=

) 2 -#3) 1=
) (=8 :(2-1)=

K) -5 (-6 (2)=

) (=3).(-15).(-1-2)=
m) 2-(=3)- (+6)=

n) 500: (3 -23)=

0) (-77):(+11)=

p) (=720):(~11+20)=




